

“双节”喜相逢 一样家国情

——全国各地欢度国庆中秋佳节扫描

红旗国歌奏响,观礼者心潮澎湃——那是抗疫取得重大战略成果后的骄傲与自豪,是对全面小康即将收官的憧憬与信心;

相聚日终得团圆,坚守者实干忘我——那是无数“逆行者”投身抗疫抗灾后与家人久别重逢的喜悦,是依然身居一线、守卫边疆的奋斗者们的奉献与希望。

花好月圆日,“双节”喜相逢。特殊的节日让亿万中华儿女汲取磅礴向上的力量,向着伟大的目标继续砥砺前行!

迎国庆 自信与希望随国旗飘扬

10月1日清晨,首都北京天安门广场上,来自全国五湖四海的9万多名群众庄严肃穆,等待升旗仪式的到来。

6时11分,雄壮的《义勇军进行曲》在天安门广场响起,旗手迎风展开鲜艳的五星红旗。当国旗升到旗杆顶端时,人群爆发出“中华人民共和国万岁”“祝愿伟大的祖国繁荣富强”的阵阵欢呼声,万羽和平鸽承载着美好的祝福飞向天空。

“感觉在场的观众在国歌响起的一刹那都融为一体,这是作为中华儿女的骄傲与自豪。”北京大学大三学生王铭璐说。

在祖国的最南端,东方刚刚露出晨曦,永兴岛上已经是

歌声嘹亮。伴随着《今天是你的生日》歌声,驻岛军警民从四面八方赶到三沙市委大楼广场集中。

6时40分,7名武警护旗手迈着矫健的步伐,护卫着五星红旗走向升旗台。随清晨第一缕阳光,五星红旗在永兴岛上空缓缓升起。驻岛军警民肃然而立,齐唱国歌,向五星红旗行注目礼,表达对伟大祖国的无限敬意和深深祝福。

“作为武警官兵,我会时刻牢记肩负的神圣职责和光荣使命,为祖国站好岗,守好南大门。衷心祝愿伟大祖国更加繁荣富强。”武警三沙中队战士黄江斌说。



10月1日国庆节,太原市很多市民来到五一广场观看升旗仪式。在这举国欢庆的日子里,不少市民还拿出手机记录下这激动人心的影像。
山西晚报记者 寇宁 摄影报道

新经济“解锁”新玩法 国庆消费亮点可期

度中秋 战“疫”与抗洪后的团圆

10月1日中午,中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)医生马艳与丈夫、孩子在公公、婆婆家欢聚。

从去年腊月二十九投入战“疫”,她在防控一线度过了除夕、元宵节、端午节等传统佳节:除夕夜,她在医院值班,取消了回家看望父母的计划;元宵节,她作为安徽省支援湖北的医疗队员在武汉协和医院肿瘤中心工作,所在病区先后救治了73位新冠肺炎重症患者;端午节,她正常接诊病人,并通过为减少人员聚集而开通的“线上病友会”,远程提供咨询和科普……

“我感觉到团圆的幸福,也体会到幸福的来之不易!”马艳说,正是千千万万中国人团结一心、同甘共苦,

才收获了抗击疫情的重大战略成果。

抗洪胜利,让中秋团圆分外珍贵。今年7月,有“千里淮河第一闸”之称的阜南县王家坝闸开闸泄洪,蒙洼蓄洪区第16次启用蓄洪。抗洪胜利后,当地加强行蓄洪区群众的搬迁安置工作,张红海家就是其中之一。

以前,张红海家住在蒙洼蓄洪区的庄台上,3间平房6口人,拥挤脏乱。“现在我的新房120平方米,四室两厅,宽敞明亮!”

“虽然罕见的大洪灾使农作物损失惨重,但是通过灾后生产自救、国家财政补贴、发展适应性农业等系列措施,不会影响我们脱贫攻坚工作的有序推进,奔小康更有信心!”阜南县老观乡党委书记王军说。

从线上“种草”带动线下“打卡”,到发掘小众景点催生新奇玩法,今年以来呈现出蓬勃发展态势的在线新经济,在自身迎来新机遇的同时,也给消费领域带来新变化。这个假期,新经济助推下的消费亮点格外值得期待。

——“解锁”消费新场景:“小众”也吃香,在线捧红旅游“潜力股”。

“得益于疫情常态化防控的成效,这个假期不少人都有国内出行的计划,相比于大热景点,我在互联网平台上‘种草’了不少‘小众’旅游景点,计划带着家人一起去看。”上海白领江帆说。

生活方式内容分享平台小红书的统计数据显示,黄金周前,

不少新兴“网红”城市、“小众”旅游景点搜索热度明显提升,例如浙江省台州市近期的搜索量较端午假期增长了近19倍。

“因为地理位置和线下宣传少的原因,不少优质的景点以前少有人知,但是通过互联网平台的推介,越来越多的‘小众’变成了‘网红’,带动了偏远地区和冷门景点的旅游发展。”网友“小幸运”说。

——催生消费新热点:“新奇”受追捧,假期不止吃吃喝喝。

“假期玩什么?”问题一出,不少人的选择就是手机搜索一番,在线新经济无疑丰富了这一问题的答案选项。

美团App搜索大数据显示,在互联网信息影响下,不管是年轻人

还是老年人都越来越喜欢“新奇”的玩法。该平台数据显示,国庆假期前预订“新奇”体验的订单量同比增长58%,其中轰趴、密室、VR游戏、汉服体验等服务订单同比增幅都十分明显。值得注意的是,密室也颇受老年用户追捧,节前该平台老年用户的密室订单量同比增幅达88%。

“20+破译街区的方式,化身侦探来解密”,作为一条潮流网红店铺与传统弄堂小店杂然相处的历史街区,上海市长宁区的愚园路如今也通过挖掘街区的“新玩法”,让老马路充满等待探索的新鲜感。

“在线上我们一直被称作上海的‘网红’小马路,老街区在利用在线新经济思维给人们带来新奇体验的同时,也挖掘出街区更多的商业潜力。”愚园路“社趣更馨”项目负责人许引兰说。

——推动消费新循环:线上“种草”、线下“打卡”、线上分享。

“假期我打算在上海‘打卡’一些甜品店,我在互联网平台上找到了不少人分享的探店笔记,并已经筛选出我比较感兴趣的店铺,打算实地体验后也在线上分享一下我的感受,供别人参考。”从浙江杭州前来上海旅游的郑丹彤说。

“我觉得在线新经济与线下消费结合之后,最大的意义在于形成一个相互促进的循环。”小红书社区运营相关负责人表示,越来越多的人在进行线下消费之前,会先通过线上平台找寻“种草”经验,去到线下“打卡”后,这些用户反过来又会进行更多的线上分享,最终形成一个促进消费的正循环。



10月4日,游客在贵州毕节市大方县奢香古镇里购物。

罗大富 摄(人民视觉)

我坚守 勠力同心奔小康

在地处昆仑山区的喀什地区叶城县乌夏克巴什镇布那克村,这几天,新疆通信管理局派驻该村扶贫第一书记杜鹏正组织村民晾晒核桃,对接果品批发商收购,并通过微信朋友圈等方式销售。

除了已经易地搬迁的村民外,布那克村现有436户1883人,其中210户928人是建档立卡贫困户。

“一手抓农业生产,一手抓转移就业,按照目前测算的情况,我们村今年的人均收入达到了11620元。”杜鹏说,“我们对如期脱贫摘帽充满信心,我会站好最后一班岗。”

10月1日,在地处中缅边境的云南瑞丽口岸,许多工作人员仍在坚守岗位。瑞丽出入境边防检查站与瑞

丽海关、疾控部门、疫情防控指挥部等有关单位建立了联防联控机制,筑牢风险预警、背景评估、轨迹追踪、生物比对“四道防线”,既要防控好境外疫情输入,还要保障口岸货运畅通。

“我们按照‘最小接触、最短流程、最快通关’原则,通过代驾模式来保证货运畅通。”瑞丽出入境边防检查站执勤二队副队长李磊说,近期瑞丽天气依然炎热,大家全身防护,上勤期间衣服基本都是湿的。

“因工作需要,自2008年入伍以来我还没能回家过一次中秋节。”李磊说,“我们坚守一线,是为了更多人能安心团聚。”

据新华社

据新华社